

34 Místo podobné Zemi V astronomii nastal průlom a vědci objevují jednu planetu za druhou, jak obíhají kolem vzdálených hvězd. Nahlédněte do „hvězdné kuchyně“, kde se vědci naučili najít světlušku v záři reflektorů. Blíží se doba, kdy objeví svět podobný tomu našemu?

TEXT: TIM APPENZELLER FOTOGRAFIE: MARK THIESSEN

PŘÍLOHA: MAPA HVĚZDNÉ OBLOHY A MLÉČNÉ DRÁHY

60 Zázračná africká delta Když sezonní záplavy přemění vyprahlé pláně v největší africkou oázu, je čas ponořit se pod hladinu řeky Okavango a pořádně se rozhlédnout. Jen dejte pozor na krokodýly a zbytečně se nepleťte slonům mezi nohy.

TEXT: KENNEDY WARNE FOTOGRAFIE: DAVID DOUBILET

86 Proměny polární lišky Tito poutníci z dalekého severu, kteří se pohybují po rozlehlých zasněžených oblastech, se naučili přizpůsobovat se výkyvům v dostupnosti potravy.

TEXT: JOHN L. ELIOT FOTOGRAFIE: NORBERT ROSING

102 Na stopě bin Ládinovi Nejhledanější muž světa se ukryl ve skalních útesech a jeskyních v pohoří Tora Bora na afghánsko-pákistánské hranici. Díky Paštunům, kteří tuto nevládnou oblast nazývají svým domovem, je toto místo jedním z nejlepších úkrytů na světě.

TEXT: TIM MCGIRK FOTOGRAFIE: REZA

126 Znovu u Titaniku Vinou lovců pokladů a turistů i vlivem času se vrak na mořském dně proměnil v kolosální hromadu nepořádku. Muž, který před devatenácti lety slavnou loď objevil, se k ní vrací, aby zjistil rozsah vzniklých škod.

TEXT: ROBERT D. BALLARD

140 PSČ CZ: 396 01 Petrův zdar aneb Tady se loví kapři.

TEXT: V. DVOŘÁKOVÁ FOTOGRAFIE: A. DVOŘÁKOVÁ A V. FISCHER

Geographica
Kdo by to řekl?
Česká mozaika

Granáty
Fórum
Editorial

Zákulisí
Jak to vidím
Příště
Index

NA OBÁLCE

Astronomové si cizí soustavy mohou zatím představit na základě výpočtů a měření. Někdy je pouze umělecká vizualizace.

ILUSTRACE: DANA

NAJDETE NÁS NA

Stránky National Geographica v České republice najdete na internetové adrese

www.national-geographic.cz

Najdete tam další zprávy o poznávání světa kolem nás, soutěže, tipy a informace o našich dalších aktivitách.